

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ
І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ



Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції

**ПРОДОВОЛЬЧА ТА ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА
В УМОВАХ ВІЙНИ ТА ПОВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ:
ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ ТА СВІТУ**

*присвяченої 125-річчю Національного університету
біоресурсів і природокористування України*

**Секція 4. Якість освіти та гуманітарна наука в умовах війни
та глобальних викликів**

**25 травня 2023 року
Київ, Україна**

Організатор конференції:

Національний університет біоресурсів і
природокористування України

Продовольча та екологічна безпека в умовах війни та повоєнної відбудови: виклики для України та світу: мат. Міжн. наук.-практ. конф., секція 4: Якість освіти та гуманітарна наука в умовах війни та глобальних викликів (м. Київ, 25 трав. 2023 р.). Київ, 2023. С. 358.

Матеріали конференції подано в авторській редакції.

У збірнику подано результати обговорення актуальних проблем, перспектив і шляхів забезпечення продовольчої та екологічної безпеки в умовах війни, плану відновлення України, сталого розвитку світу в контексті глобальних і регіональних викликів, трансформації суспільства та формування нової парадигми розвитку.

Редакційна колегія:

Ніколаєнко С. М. (відповідальний редактор), Кваша С. М., Кондратюк В. М., Ткачук В. А., Шинкарук В. Д., Барановська О. Д., Баль-Прилипка Л. В., Братішко В. В., Глазунова О. Г., Гриценко І. С., Діброва А. Д., Євсюков Т. О., Каплун В. В., Коломієць Ю. В., Кононенко Р. В., Васишин Р. Д., Мельник В. І., Остапчук А. Д., Отченашко В. В., Рудик Я. М., Ружило З. В., Савицька І. М., Тонха О. Л., Цвіліховський М. І., Яра О. С.

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції

**ПРОДОВОЛЬЧА ТА ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ВІЙНИ ТА ПОВОЄННОЇ
ВІДБУДОВИ: ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ ТА СВІТУ**

*присвяченої 125-річчю Національного університету біоресурсів
і природокористування України*

Секція 4. Якість освіти та гуманітарна наука в умовах війни та глобальних викликів

Відповідальний за випуск: **Отченашко В. В.**

© НУБіП України, 2023.

УДК 364.531-053.2(477)

**ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ НАСИЛЬСТВУ
ЩОДО ДІТЕЙ В УКРАЇНІ**

Кушниренко І.П., здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) рівня,

Альтанова А.Б., кандидат педагогічних наук (al.altanova@gmail.com)

Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ

На даному етапі розвитку сучасного суспільства в Україні постає гостре питання про захист прав та інтересів дітей, які зазнали домашнього насильства чи жорстокого поводження в сім'ї. Розв'язання проблеми захисту дітей від жорстокості має міждисциплінарний характер. У діяльність щодо профілактики і подолання домашнього насильства повинні залучатися представники соціальної і психологічної служб, правоохоронної системи, органів опіки та піклування, співробітники медичної та психологічної служб. З огляду на це, державні уповноважені органи з протидії насильства, громадські організації, члени сімей мають використовувати всю систему захисту дітей протидії домашнього насильства.

Зважаючи на актуальність проблеми створено і функціонує Кол-центр Міністерства соціальної політики України з питань протидії торгівлі людьми, запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі та насильству стосовно дітей. Мета цієї інновації полягає в тому, щоб постраждалі особи, або їхні законні представники, чи інші особи, які звернулися до Кол-центру, мали можливість дізнатися інформацію про їхні права та соціальні послуги, якими вони можуть скористатися, умови відшкодування кривдником завданих матеріальних збитків і шкоди, заподіяної фізичному та психічному здоров'ю, про контактні дані уповноважених підрозділів органів Національної поліції, загальних і спеціалізованих служб підтримки постраждалих осіб, центрів безоплатної правової

допомоги, закладів охорони здоров'я. Якщо виникла екстрена ситуація, яка загрожує життю дорослого, а особливо дитині, то таке звернення передається органам Національної поліції для екстреного втручання, це вказує на ефективність реалізації Положення в системі надання соціальних послуг [1].

Насильство щодо дітей та зневага їхніми інтересами можуть мати різні види і форми, їхнім наслідком завжди є серйозний збиток для розвитку і соціалізації дитини, нерідко є загрозою життю дитини. За таких умов доцільно створити притулок для осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі.

Притулок надає постраждалим особам безпечне тимчасове цілодобове перебування, комплексну допомогу (психологічних, соціально-побутових, соціально-медичних, інформаційних, юридичних та інших послуг) на основі оцінки їх потреб та індивідуального підходу до особи з урахуванням віку, статі, стану здоров'я. Також притулок забезпечує захист прав та інтересів постраждалих осіб шляхом надання відповідних послуг, а також співпраці з іншими суб'єктами надання комплексної допомоги постраждалим особам, організовує надання юридичних послуг, інформує про можливість отримання безоплатної правової допомоги. Дані соціальні послуги безкоштовні, що є плюсом для осіб, які потрапили у складну життєву ситуацію. Проте передбачено також і платні послуги [3].

Однією з інновацій щодо захисту дітей від домашнього насильства є ведення та доступ до Єдиного державного реєстру випадків домашнього насильства та насильства за ознакою статі. Метою формування та ведення такого реєстру є: запобігання повторним випадкам насильства; забезпечення здійснення заходів у сфері запобігання та протидії насильству; облік ведення випадків насильства, узагальнення та аналіз інформації про насильство; координація діяльності суб'єктів шляхом оптимізації інформаційної взаємодії суб'єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії насильству; захист життєво важливих інтересів постраждалих осіб, зокрема дітей; надання комплексної та своєчасної допомоги постраждалим особам суб'єктами, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії насильству, визначеними статтею 6 Закону України «Про запобігання та протидію домашньому насильству».

Водночас, незважаючи на значні успіхи та інновації у профілактиці домашнього насильства, захист дітей від жорстокого поводження у сім'ї носить все ще занадто повільний і фрагментарний характер. Ризик насильства щодо дітей, як і раніше, присутній скрізь, в тому числі в інформаційному просторі й у місцях, де діти повинні бути в безпеці – в школах, в установах юстиції, під час дозвілля, спорту та особливо вдома. Прогрес стримується недостатнім інвестуванням в процес запобігання насильства, фрагментарністю та недостатністю впровадження відповідної державної політики, дефіцитом даних і досліджень у зазначеному напрямі.

Перелік покликань:

1. Постанова Кабінету Міністрів України від 22 серпня 2018 року № 655 «Про затвердження Типового положення про притулок для осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/655-2018->

2. Постанова Кабінету Міністрів України від 20 березня 2019 року № 234 «Про затвердження Порядку формування, ведення та доступу до Єдиного державного реєстру випадків домашнього насильства та насильства за ознакою статі». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/234-2019->

3. Наказ Міністерства соціальної політики України від 11 грудня 2018 року № 1852 «Про утворення Державної установи "Кол-центр Міністерства соціальної політики України з питань протидії торгівлі людьми, запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі та насильству стосовно дітей"». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1458-18>